

袁泉 爱情有没有七年之痒

文 / 本报记者 陈晓

原见报日期:2006年11月10日

第一次对话袁泉,是谈她和夏雨的电影《上海伦巴》,那是做娱记的第一个采访。

第二次对话袁泉,是谈她的话剧《暗恋桃花源》,她玩笑地在电话那头说:“你比上次老练多了。”聊天还是老样子,只是说到她和夏雨的感情问题时,她的回答没有那么坚定了,口气里多了好多感慨。

第一次专访

俺们与娱乐圈的瓜葛

是从善解人意的袁泉开始的

那天之前,我是个快乐的搜街手,成天逡巡于陋街小巷寻找针头线脑。但自从那晚在一辆银色车里打了半个小时电话后,我“沦为”八卦搜捕手,当然,我还是很快乐。

那个晚上,无风有雨,20点30分,我即将开始我的第一次明星专访,对方是袁泉。如何与明星对话?当时的我职业经验为零。因此,20点20分,我仍和一群朋友在花中城的包厢内喝酒壮胆。他们很羡慕我呆会可以和袁泉聊天,其实他们没看到我的双腿在桌下微抖。额的神呐,第一句该问她吃了没有还是那里天气如何?

时间快到,总得选个安静的地方吧。可这里除了洗手间,还有什么地方更合适呢?这时,一个朋友很仗义地贡献了他的车子,我立马冲向停车场,蹿进车厢。

袁泉很准时地在20点30分接了电话,我还记得自己跟她说的第一句话,是个请求:“袁泉老师,我刚做娱记不久,你是我采访的第一个对象,有点紧张,等下问得不好,你也别见怪。”

我和夏雨的感情很踏实

可能是已经习惯众多记者的电话采访,一上来袁泉就说:“你要问什么就问吧,但是我肯定给不了你特精彩的花絮和很轰动信息,因为我的生活非常平淡,我和夏雨的感情也踏踏实实。”就是这样一个平平淡淡做事,扎扎实实演戏的演员,却让人感觉她不同于任何一个明星。她不会故意为自己炒作,但却更让人想接近她,了解她。

采访的那天,在刚刚杀青的电影《上海伦巴》里,两人第一次作为男女主角携手出现,演绎了一段充满老上海风情的爱情故事。那天,《上海伦巴》就要在各大影院放映,两人也将一起来杭州做宣传,为此记者对他们进行了专访。

恰好,她的男友便是她中央戏剧学院的师兄——夏雨。如果要在娱乐圈找对模范情侣,肯定不会落了相恋七年的袁泉和夏雨。

夏雨袁泉情人节最甜蜜

《上海伦巴》宣传期正好在情人节档,自然会问到他们对于即将到来的节日怎么过。



提到这个问题,袁泉似乎并不愿意透露,很勉强地回答:“情人节还是以工作为主。”而夏雨就不是这么说了,“情人节肯定是和袁泉一起过,正好那天也没什么工作安排,具体怎么过的话也还没什么计划。”

虽然袁泉、夏雨本人以及他们的经纪人都不愿意透露情人节当天他们的行程安排,但大家都应该猜测得到,他俩即使是各忙工作,肯定也是为《上海伦巴》做宣传,情人节在一起是无疑的了。今年情人节应该就属这对恋人最甜蜜了,工作生活两不误。

谈舞台

付出生命都要站在上面

时隔10个月,话剧《暗恋桃花源》开演,再一次采访到了袁泉。

袁泉出演的音乐剧《琥珀》、《电影之歌》,得到了所有文艺青年的疯狂喜爱,他们说,她的小细胳膊小细腿儿,一站在舞台上就像玻璃一样脆弱,像镭射灯一样发亮。

连她自己都这么说:“没有一部电视剧让我在演的过程中,感觉很过瘾。但只要是在舞台上,积攒的所有能量都开始放射。”

舞台真美妙。



谈感情

看着夏雨从男孩到男人

很多女演员都不会把自己的恋爱拿出来曝光,哪怕被记者拍到在一起的镜头,都要再三声明,两人只是朋友关系。

袁泉不是,当电话里聊起夏雨,她的语气开始活泼和轻松。“你想活得简单踏实是容易的,感情一曝光多安全!至少没有什么绯闻了,你可以更安心地去继续你的事业。”

袁泉和夏雨是在同一个学校——中央戏剧学院,“刚认识夏雨的时候,他19岁。他从男孩到男人的一整个过程,我都看见了。他也看见了我的。”

“你们最好的时光是……?”“是上学的时候,夏天特别热,我们俩一人捧着半个西瓜,坐在学校操场旁边,心里一点事儿都没有,拿着勺子挖,那种青春的快乐。”这个问题何时都会被问起,袁泉每次也都是这么回答的。但是却很想从袁泉那里亲口听到这些,想把她内心的甜蜜传递到电话的这头。

“现在呢?彼此都功成名就,不是最好的时光?”

“我们太忙了。有时说好晚上一起吃饭,可是到了晚上打电话说,工作还没完,来不了了。有的时候,心里有点空落落的,有点儿遗憾。”

袁泉和夏雨在一起已经七年,很多人拿“七年之痒”在他们的感情上大做文章。“感情可能真的有七年之痒,但不代表第七年的时候它就破裂了。任何事物都有它发展的一个过程。经常有记者问我演这么多的感情戏会改变我对爱情的观点么?我觉得,任何人都教不会你怎么去谈恋爱,你的朋友、你的父母,他们都不能。恋爱靠自己,靠对方。”

【写在后面】

袁泉,加油

袁泉还在忙碌地为她的话剧《暗恋桃花源》,做着全国巡演。她是让我印象深刻的采访对象,善解人意,对待工作很敬业,是属于真正在娱乐圈工作着的好演员、好歌手。

前段时间,看到她和夏雨七年的感情宣告结束,他们分手的原因,只有他们最清楚,也不想追究是袁泉出了问题,还是夏雨移情别恋了。袁泉很坚强,她每次出现在镜头前,比之前看到的袁泉更积极了。

她孜孜不倦地演着话剧,有滋有味地做着歌手,还开心地说要开始她的第二张专辑。我们看到了没有被感情打败的袁泉。

袁泉,加油。